

Общественная организация
Союз рабочих Москвы
Красногвардейское отделение

Тел: 8-903-2317848

115304

г. Москва, ул. Луганская, 3, корп. 2, кв. 351

№ 10 от 28 августа 2008 г.

В Отдел Высшего Комиссара

Совета по Правам Человека

**Общественное движение «Союза Рабочих Москвы» о развитии
Кубы**

Общественное движение «Союза Рабочих Москвы» с неослабным вниманием следит за жизнью свободолюбивого кубинского народа, успехами «Острова свободы».

Несмотря на многолетнюю экономическую блокаду, организованную Соединенными штатами Америки, Куба продолжает демонстрировать успехи социального и экономического развития.

Можно утверждать, что американская ставка на международную изоляцию Кубы потерпела провал – Куба поддерживает торговые отношения со 100 странами, дипломатические – с более чем со 180 странами (из 192-х государств – членов ООН). Вопреки всем трудностям, которые вызваны экономической блокадой, а также разрушением мировой социалистической системы, экономика Кубы сохраняет высокие темпы развития. Безработица на Кубе составляет менее 2-х процентов, что равносильно полной занятости. В 2007 году прирост ВВП составил 7,5 %. Производительность труда возросла на 5%, продукция сельского хозяйства - на 24,7%, продукция промышленности – на 7,8% (что в три раза превышает прирост за предыдущий год). Реализуя программу «особый период в мирное время», в течение прошедшего года Куба наращивала свои достижения в области здравоохранения, образования, культуры.

Восхищают успехи Кубы в социальной сфере.

Несмотря на все экономические трудности, обрушившиеся на Кубу, в стране не было закрыто ни одной школы, ни одной больницы, поликлиники, ни одного детского сада!

Известны успехи Кубы в области начального и среднего образования, Уже не первый год она занимает первое место по числу учителей на душу населения, а число учеников в одном классе составляет менее 20 (наилучший в мире показатель!). По данным ООН, кубинские школьники постоянно занимают первые места во всемирных конкурсах по математике и

родному языку. Кубинский метод ликвидации безграмотности под названием «Я могу» получил международное признание и используется в более чем 20 странах для обучения грамотности 20 миллионов человек. В настоящее время Кубой решается задача перехода ко всеобщему бесплатному высшему образованию. Действует программа предоставления доступа к высшему образованию лиц, отбывающих наказания за уголовные преступления.

Заслуживают самой высокой оценки успехи Кубы в области здравоохранения. Средняя продолжительность жизни составила на Кубе 77 лет. Куба имеет самую низкую в мире детскую смертность (в возрасте от года до пяти лет). Страна добилась феноменальных успехов в борьбе с некоторыми заболеваниями. Так, на Кубе освоена «Операция Чудо», спасающая людей от слепоты. В 2007 году этой операции на Кубе было подвергнуто более миллиона человек (кубинских и иностранных граждан из 32 стран).

Большие успехи достигнуты Кубой в борьбе с ВИЧ-инфекцией. Распространенность этой болезни на Кубе не превышает 1%, смертность - 7%. (при средней смертности по планете 25%). Многие страны Африки и Латинской Америки готовы приобретать производимые Кубой соответствующие препараты. Кубинским ученым удалось найти средство эффективной борьбы с таким страшным заболеванием, как рак легких.

Куба оказывает интернациональную помощь многим странам в организации здравоохранения и образования. В 69 странах трудится более 30 тысяч кубинских врачей и работников здравоохранения. На Кубе получают высшее образование около 30 тысяч иностранных студентов из 121 страны.

Невозможно перечислить все достижения Кубы, вызывающие восхищение. На прошедшей недавно Всемирной Олимпиаде кубинские спортсмены завоевали 24 медали. Куба оказалась по этому показателю на одиннадцатом месте, опередив такие страны, как Канада, Испания, Бразилия и др.

История Кубы за последние полсотни лет показала не только жизнеспособность, но и преимущества установившейся в ней социально-экономической системы. В этот период Кубой была также продемонстрирована незыблемость истины – освобожденный народ способен совершать чудеса в строительстве нового общества, новой жизни.

Члены совета

Гуревич В.И.
Мельникова Н.И.
Синицин И.Д.